

## ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

24 мая отмечается День славянской письменности и культуры, или, как его еще называют, День святых Кирилла и Мефодия - славянский праздник, в который вспоминают двух святых братьев. Они внесли первый и самый важный вклад в развитие письма у славян: написали две первые азбуки, переделав их с греческой и адаптировав под звуковую систему славян и перевели на родной язык Евангелие.

Впервые в России этот праздник отмечался в 1985 году, а в 1991 он утвержден официально не только как церковный, но и как торжественный правительственный праздник.

Центром торжеств в честь Дня славянской письменности и культуры в Кашире стал районный Дом культуры и прилегающая к нему территория. На площадках в фойе РДК расположились за столиками сотрудники городских библиотек, приглашая гостей праздника принять участие в литературных викторинах, разгадать кроссворды или приобрести заинтересовавшие их книги. Детям предлагалось разгадать ребусы, с чем они успешно справлялись. Также желающие могли принять участие в мастер-классе Л.С.Максаковой, сотрудника краеведческого музея: научиться пользоваться деревянными ложками, трещетками для музыкального сопровождения. Краеведческий музей всегда предлагает зрителям что-то интересное, вот и за столиком Светланы Шершиновой зрители могли приложить свое умение в выполнении поделки из бересты.



Концертную программу начал на площади перед РДК лауреат и дипломант международных конкурсов "Битва хоров" в Подмоскovie - хор русской песни под руководством Татьяны Новицкой, концертмейстер Евгений Зенин. Хор исполнил песню о Подмоскovie, народные и лирические композиции. "Казачий курень" - фольклорный ансамбль городского Дома культуры под руководством Светланы Веренич представил обширную песенную программу, в которой прозвучали казачьи, русские народные и песни военных лет. Большой зрительский интерес вызвал литературный блок концертной программы, представленный литературным объединением "Зодиак", в которой "зодиаковцы" представили перед зрителями в образах А.С.Пушкина (Андрей Тернов), Наталии Гончаровой (Анна Попова), Арины Родионовны (Галина Абакумова) и фотомастера Кирилла Фомина. К этому дню поэты постарались подготовить стихи, посвященные празднику.

А затем всех зрителей пригласили в зрительный зал на концерт лауреата международных, всероссийских и региональных конкурсов камерного хора "Подмоскovie" Ступинской филармонии под руководством дирижера Татьяны Новицкой, концертмейстер Наталия Дубренская.

День славянской письменности и культуры - дата весьма значительная. Накопленный веками опыт предыдущих поколений славяне сегодня обязаны не только сохранить, но и приумножить, в том числе и совместную духовность и целостность.

В.В.Фадеева



## МАСТЕР-КЛАСС В ДШИ

В Каширской ДШИ трудятся педагоги-пропагандисты народного творчества: руководитель оркестра народных инструментов Илья Соколов, концертмейстер Мазаев А.В., преподаватель фольклорного отделения Кирыянова Т.В., и школе есть, кем гордиться. Каширская ДШИ дала путевку в профессию музыканта многим своим выпускникам, которые помнят и любят своих педагогов.

В конце апреля в ДШИ состоялся концерт студентов ГМПИ имени И.И.Ипполитова-Иванова. Доцент кафедры "Пение народное" ГМПИ Евдокия Афанасьевна Михайлова рассказала, что в 1961 году в музыкальном училище имени М.М.Ипполитова-Иванова было открыто первое в СССР отделение народного пения. В 1986 году учебное заведение получило статус Высшего музыкального училища. В 1995 году оно было преобразовано в Государственный музыкально-педагогический институт имени М.М.Ипполитова-Иванова. Знаменитыми выпускниками школы являются Л.Г.Зыкина, А.Пугачева, Ж.Агузарова, Н.Каддышева, А.Малинин, Т.Петрова, Л.Рюмина, Е.Шаврина, М.Шуфутинский, А.Стрельченко, которые вошли в летопись отечественной и мировой культуры. Институт активно развивается. Открываются новые кафедры, выпускаются ценные научные труды, нотные издания, работают творческие коллективы, один из которых приехал в Каширу. Концерт начался с выступления дуэта трамбонистов братьев Даниила и Святослава Борисовых-Нестеренко, студентов кафедры "Оркестровые духовые и ударные инструменты". Невозможно было удержаться от смеха, слушая "переговоры" трамбонев.

У преподавателей кафедры - достойные ученики! Студент Сергей Серегин исполнил казачью и праздничную песни в сопровождении концертмейстера Б.Зиганшина, который сопровождал исполнение всех участников концерта. Ольга Тарасова обыграла свои песни "Сыграй, Ваня" и "Ах, ты, лень, моя лень". Студенты приехали в Ипполитовку с разных областей России. Ольга - из Амурской области. Елена Моисевич - из Калуги, в ее репертуаре прозвучали песни "По улице мостовой", "Чернобровка", "Молода молодка". Студентка-старшекурсница Александра Кувшинова исполнила а сарпелла "Ой, да



нарубила баба дров". Драматический накал и трагизм прозвучали в песнях "То не ветры зашумели" и "Рекрутские страдания" в исполнении Максима Федулова, приехавшего в институт из Сибири, "...А нам войны не надо, а нам чужой земли не надо, но и своей не отдадим" - очень актуальное исполнение накануне 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Присутствующие преподаватели, родители и учащиеся школы, затаяв дыхание, прослушали концерт. Фейерверк ярких костюмов и самобытных голосов покорили сердца каширян. По завершении концертной программы Михайлова Е.А. провела мастер-класс с участием студентов с учащимися фольклорного отделения преподавателя Кирыяновой Т.В. На уроке происходило приобщение детей к ценностям и традициям национальной культуры. Дети показывали педагогу то, что наработали, а она поправляла, показывала, что необходимо сделать, чтобы голос звучал красиво, прослушав учащегося и солоно и в ансамбле, педагог заострила внимание на дыхании, говорила подробно о резонаторах. В конце мастер-класса голоса каширян уже сливались в один общий звук, "одно дыхание". Урок пошел на пользу.

В.В.Фадеева



## ВРЕМЯ И КНИГИ



2015 год, согласно указу Президента РФ Владимира Путина от 13.06.2014 года, объявлен Годом русской литературы. Им было сказано, что с уходом культуры чтения, уходит и сама культура.

Пусть небольшим, но событием, для читателей библиотеки-филиала № 1 имени А.И.Воронкова стало открытие выставки "Время и книга" из цикла "Литературная палитра", подготовленной библиотекарем Кузнецовой Галиной Григорьевной. Представляя экспонаты, она рассказала о карманных книгах 40-47 годов издания, книги были очень удобными для любителей почитать в транспорте. Все представленные на выставке книги уже стали библиографическими редкостями, доступными немногим. Галина Григорьевна представила академические издания: Пушкин "Евгений Онегин" (1936 года издания), Лев Толстой "Ясная Поляна" (1960 года издания), прекрасно иллюстрированная художниками А.Пахомовым и В.Кудровым. На полке с академическими изданиями В.Шекспир, Шиллер, Гомер "Илиада". Не каждый писатель, поэт удостоивался чести быть напечатанным издательством "Академия", книги выпускались скромными тиражами, их отличала высококачественная бумага, тисненая обложка, книги были с закладками и стоили недорого. А вот объемистые труды - "В.И.Мичурин", 1949 года издания, Гос. издательство сельскохозяйственной литературы ОГИЗ; Энциклопедия сельскохозяйственной литературы, 1951 года. Эти замечательные книги заключают в себе данные для специалистов, людей, интересующихся сельским хозяйством. Также здесь представлены Малая и Большая Энциклопедии 1973 года издания.

Заведующая библиотекой Рослякова Лариса Анатольевна отметила, что сотрудники библиотеки очень дорожат этими ценными изданиями и делают все, чтобы они остались на века, для будущих поколений, это - наша история. Эти книги - наши учителя. Огромная благодарность за то, что сотрудники библиотеки познакомили читателей и жителей Каширы со страницами старинных изданий, что повышает интерес к классической и современной литературе и чтению. Нам нужно понять, что литература совершенствует нас и наши души, она способна преобразить человека, изменить наше сознание и нашу жизнь.

В.В.Фадеева,

пресс-секретарь каширского отделения "Союз пенсионеров Подмоскovie"